A sztochasztika alapjai
3. feladatsor: Geometriai valdszinidség, feltételes valoszinidség

1. A [0, 1] intervallumot felosztjuk két véletleniil radobott ponttal harom részre. Mennyi annak
a valészintisége, hogy

(a) mindharom szakasz hossza nagyobb, mint 1/47

(b) mindharom szakasz hossza kisebb mint 1,/27

)
(c) a szakaszokbol haromszog szerkeszthets? \)
(d) a szakaszokbol hegyesszogti haromszog szerkeszthets? LM“
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2. Andras és Betti munkaideje egymastol fliggetleniil egy-egy du. 4 és 6 kozotti egyenletes el-
oszlést idGpontban ér véget. Munkaidejiik végeztével mindketten elmennek egy, munkahelyiiktsl
azonos tavolsagra levs kavézoba, ahol elfogyasztanak egy csésze kavét. Andras esetében ez 10
perc, Betti esetében 20. Mi a valoszintisége, hogy taldlkoznak?
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3. Tekintsiink egy egységnyi keriiletii kort, és ennek egy rogzitett pontjat. Valasszunk tovabbi
két pontot a kérvonalon egymastél fiiggetleniil egyenletes eloszlas szerint. Mennyi a valoszintsé-

ge, hogy a harom pont altal meghatarozott haromszog fedi a kor kézéppontjat?
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4. Egy kor keriiletén valasszunk n pontot egymastol fiiggetleniil, egyenletes eloszlas szerint.
Mennyi annak a valészintisége, hogy a pontok konvex burka tartalmazza a kor koézéppontjat?
Mennyi ez a valosziniiség, ha a pontokat a kor belsejében valasztjuk fiiggetleniil, egyenletes
eloszlas szerint?



5. Aladar a pénzét harom egyforma boritékban tartja. Az elsGben két ezerforintos, a maéso-
dikban egy ezer- és egy kétezerforintos, a harmadikban egy ezer és harom kétezerforintos van.
Aladar taldlomra kivesz egy boritékot, és onnan egy bankjegyet. Mennyi a valdszintisége, hogy
ezerforintost huzott?
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6. Az 52 lapos francia kartyabol kiosztanak 13 lapot. Legyen A az az esemény, hogy pontosan
2 4szt kaptunk. Hatarozzuk meg a P(A|B;) feltételes valoszintiségeket, ha

(a) By azt jelenti, hogy van legalabb egy aszunk;

(b) By azt jelenti, hogy a kdr asz nalunk van;
(
(d) By azt jelenti, hogy a kiosztott lapok koziil az els§ a kér asz.
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)
c) Bs azt jelenti, hogy a kiosztott lapok koziil az elss asz;
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7. Egy cukraszdaban 3 cukrasz A, B és C' siit siiteményt, és a siitemények 2, 3 illetve 5%-at
rontjak el. A siitemények 50%-at A, 30 %-at B, 20%-at pedig C késziti. Mennyi a valoszintisége,
hogy A siitétte a siiteményt, feltéve, hogy az rossz?



8. A koronavirus teszt hatékonysaga fligg attol, hogy a fert6zott hany napja kapta el a be-
tegséget. Tegyiik fel, hogy a fert6zés minden esetben 12 napig tart (ez kb. igaz, ezért van 14
nap karantén). Ha a fert6zott 1 — 3 napja kapta el a betegséget, akkor a teszt ezt nem tudja
kimutatni, ha 4 — 5 napja, akkor 0,5 valdszintiséggel mutatja ki, ha 6 — 12 napja, akkor 0,75
valoszintiséggel (ez nagyjabol stimmel). Feltehetjiik, hogy egy fert6zott egyén az elmult 12 nap
barmelyikén egyforma valdszintiséggel fert6z6dott meg.

(a) Mekkora a valoszintisége, hogy egy fert6zott egyén tesztje negativ?

(b) Mivel ez igy nem tul hatasos, a kovetkezd a szokasos eljaras. A vizsgalando egyént letesz-
telik, majd karanténba kiildik (ahol elvileg nem fert6z6dhet meg), és két nap mulva ujra
letesztelik. Csak akkor engedik ki a karanténbol, ha mindkét tesztje negativ. Mekkora a
valoszintisége, hogy egy fert6zott mindkét tesztje negativ, és még mindig fert6z67 (Vegyiik
észre, hogy a betegiink a masodik teszt utan meggyogyulhatott, ha elég régen fert6z6dott
meg.)



